

MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, November' 22 dikén, 1822.

Spanyol Ország.

A' Spanyol Ország nyugodalmának helyreállítása végett a' Corteseknek Oct. 20 — 24dikig tartott tanácskozásai, melyeket közelebbi levelünkben félbeszakasztottunk, imígy következnek:

Oct. 21d. az a' cikkely vétetett vita-
tás alá, mellynél fogva azon személye-
ket, kik a' Státus fizetéséből vagy penzió-
jából élnek, tetszése szerint tehesse az
Igazgatószék egyik tartományból a' másik-
ba által. Azonban a' fizetésből vagy pen-
zióból élő, ha szinte lemondana is fizeté-
séről vagy penziójáról, még akkor se von-
hassa - ki magát ezen határozás alól. Ezen
javallat ellen Deputátus Arguelles költ-
ki. Úgy látszik neki, hogy ha ezen kité-
tel tetszés szerint, melly minden tör-
vényes formát kizár, határozásba menne,
az által a' szabad tetszés szerint való tet-
teknek tágas kapu nyitnátnék. „A' Minisz-
terek“ úgy mond „nem fogják magokat
szavaim által megsértetteknek tartani. Az
ö bélétaikait 's hazafiságokat senki raj-
tam kívül inkább nem ismerni. Nincs u-
gyan szerencsém mindnyájokkal barátság-
gos egybeköttetésben élni; hanem hiszem
nem vetik - meg barátságomat, 's egyel
közzülök szorosán öszvecsatolt egykor a'
környülállás. De bármi szíves indulattal
legyek is iránta, nem egyezhetem - meg
a' Minisztereknek olly teljes hatalmokban,
melly az Igazgatószék' megfundálására ité-
letem szerint igen keveset tehet, 's a' libe-
ralis systemával pedig éppen öszve nem

férhet. A' Ministerium csupán csak hét
személyből áll; azonban ama hatalomnak
gyakorlására igen sok más személyek ki-
vántatnak - meg. Ki felel nekünk már ar-
ról, hogy mind azon személyek hasonló
indulatból dolgozzanak? Ha ezen kivételt
szenvedő törvényt elfogadják az Urak,
nem telik bele egy hónap, hogy számta-
lan áldozatoknak siralmait halják - meg.
Hijába hozza itt fel valaki azon haszonta-
lan ellenvetést, hogy ezen állítások in-
kább tettettek mint igazságosok, 's az egész
célzás olly embereknek mesterséges fo-
gása, kik Pastelero knak (pástétom-
sütők) tartatnak.... (Ezen kitételekre, melly
a' Cortesek' szálájában legelőször hallatott,
's az előbbeni Minisztereket jelenti, moz-
golódní kezdett a' gyülekezet). „Úgy hi-
szem“ mond tovább az Orátor „nem illet-
len kitételrel éltem. Senki se hajlandó in-
kább az Igazgatószék' megfundálására, mint
magam. Mikor sereget kért, arra voksol-
tam; a' pénzbeli adás ellen se kelek - ki;
de kikelek minden erővel egy olly kivé-
telt szenvedő rendszabás ellen, melly az
Igazgatószéknek arra ad hatalmat, hogy
azon személyeket, kik iránta sem fizeté-
sek sem hivatalok által lekötelezve nin-
csenek, szabad tetszése szerint, 's minden
törvényes forma nélkül, egy helyből má-
sikba tehesse által; 's ha a' Biztosság nem
akarja ez utolsó clausulát elhagyni, kén-
telen vagyok az egész cikkely ellen vok-
solni.“ — Galiano erre azt felelte,
hogy a' franczia Nemzeti - Convent 1793-
ban hasonló törvényt hozott az Ex - neme-

sek és az Emigránsok szüléi 's rokoni ellen. Igaz, hogy a narchiai szabadságot fundált vele, de a' melly csak még is jobb, mint a' rabszolgaság' félenk nyugodalma. Szólván még az Orátor a' tartományok' állapotjáról, mellyek rendkívülvaló törvényeket kívánnak, heszédét következő szavakon végzé: „Olly tűzhegyen állunk, mellynek kiontása bennünket minden szempillantásban a' haza' omladéka alá temethet; ha szerencsétlenségünkre 's minden iparkodásunk ellen is, véres és iszonyú crisis ütne ki magát, én hazámat siratván azt mondanám, a' mit hasonló körülállások közt egy francia Deputátus mondott: „Haljunk-meg mindnyájan, csakogy utóljára még is a' szabadság' ügye legyen győzedelmes!“ — Zajgó javallatok tölték el a' galleriákat. Név szerint való voksolás rendeltetett, 's a' cikkely 53 voks ellen 85-tel elfogadtatott.

Az Oct. 22d. ülés azon cikkelynek vitatásán kezdődött, mellynél fogva az Igazgatóság az engedetlen városi tisztségeket függeszthesse-fel, 's helyekbe olly személyeket tehessen, kik bizodalmat érdemelnek 's efféle hivatalokat márezelőtt is viseltek. — Deputátus Ruiz de la Vega szélesen kiterjeszkedett a' kisebb városi tanácsok rossz gondolkozására, kiknek választása nem a' Nép' szabad akaratja, hanem inkább az alattomos lázzadások' munkája. — Gonzales Alonzo ellenben azt vitatta, hogy Spanyol Ország' nyomorúságait nem a' városi tisztségeknek, hanem a' vallásos és politicali tettezett szentség öszveesküvésének lehet tulajdonítani. Exaltadoknak, Anarquicoknak csúfolgatnak bennünket; 's én megvallom, hogy ha Despotismus és Anar-

chia közt kell csakugyan választani, az Anarchiának adom az elsőséget. — Nunez Falcon egy öreg tengeri-tiszt, hevesen támadta-meg ezen cikkelyt, 's midőn ellene voksolna, a' gallerián dühös sziszegés kerekedett. Erre az öreg felállott 's így szólt: „Még egyszer mondom, nem! hogy ismerjék minden jelenlévők gondolkozásomat.“ A' gallerián csendesség lett, 's a' cikkely 51 voks ellen 79-czel fogadtatott-el.

Oct. 23d. azon cikkely vétetett vizsgálat alá, melly a' személyes szabadság' felfüggesztéséről szól. Deputátus Saavedra felállott 's ezen javallatot egész Spanyol Országra kiterjesztetni kívánta. „Némelylek talán azt kívánják“ mond „hogy ezen rendszabás csupán azon tartományokban vétetnék munkába, mellyek tele vannak Insurgensekkel. De mellyik az a' tartomány, mellyben Insurgensek, öszveesküdtek 's a' Despotismusnak fizetett Ágensei nem volnának?“ Arguelles erre imígy válaszolt: „Korlátjaikban maradnak e mindenkor a' Miniszterek, bátor-ságban vagytok e az iránt, hogy őket a' körülállások' ereje, avvagy valamelly felekezeti dűhe soha el nem ragadják? Midőn a' Constitutzió Cadixban megkészült, akkor a' Spanyolok közt legkissebb szakadás sem uralkodott. Servilis, Liberalis mind szoroson egybeszövetkezett a' Nemzet közönséges ellensége ellen. Úgy van e még ma is a' dolog? Fájdalom, nem. Ellenségink szint' úgy számot tartanak a' mi mint a' magok tulajdon seregekre, hogy szabadságunkat felforgathassák. Közibünk akarák vetni a' visszavonás' almáját, 's czélt értek. Communerókra, Anilleroakra, Exaltadókra, Moderadókra szakadozván-fel, erkölcsi erőnket elvesztettük. Így lévén a' dolgok, ha ezen

czikkely megerősítették, nagyobb rabnak tartanám magamat, mint a' franczia pusztítás előtt is voltam. Vallyon egy Zaldivar egy Rojo de Valderes miatt legbecesebb jussunktól fosztassunk e meg? Erre megegyezésemet soha sem adhatom. 'S a' ki ezen cikkelyre voksol, nem tudja mit teszen fogságban senyvedni. Galiano a' javallat mellett beszéllett. „Ügy van“ mond „azon régi római Consúl' egyenességével kell vallást tennünk, ki a' veszteséget így jelenté a' Népnek: „Nagy ütközetet veszítettünk-el.“ A' Státus' bátorsága veszedelemben van. Országunkban mind egyre nevedik a' lázadás. Egy idegen armada, mellyet pusztító-ármadának nevezhetek, határszéleinken fenyegetődzik. Ilyen helyheztetésben lévén, nem adhatunk elegendő teljes hatalmat azon tiszti-hivataloknak, kik a' Nemzet' szabadságára ügyelnek.“ — A' vitatások ezzel bérekesztettek, 's a' javallat 57 voks ellen 74el visszavetett.

Oct. 25d. és 26d. napjain következő rendszabások vétettek vitatás alá 's fogadtattak-el: 13) Jussa van az Igazgatószéknek, hogy mind azon tisztviselőket, kiknek gondolkozások vagy magokviseletek a' Constitutzióval nem egyezik, hivatalokból elmozdítsa, 's helyeket olyan személyekkel töltsé-be, kiket azokra érdemeseznek tart; hanem utóbbiak a' már nyugodalomra lépettek között nem választathatnak, hacsak bizonyos jelét nem adták annak, hogy a' függetlenséget és a' szabadságot szeretik. 14) Minden polgári vagy katona-tiszt, ki magát új hivatalától vonogatná, ezáltal az előbbenitől elesik; ha katona, akkor patensét nem kapja-meg. 15) A' köz-léleknek felébresztése végett, a' patriota társaságok párfogoltatnak. 16) A' játékszinek a' szerint intéztessenek-el, hogy a' Constitutziós Státusnak, 's a' sza-

bad Nép' vélekedéseinek megfelelhessenek; az előadások józan erkölcsöt hirdessenek, 's polgári virtusokra és nagy tettekre, nemzeti dicsőséget nevelőkre tüzeljenek. A' Biztosság e' tárgyban egy javallatot adott-bé. 17) Madrid vitez városa' tanácsa és önvállalkozott Nemzeti-Militziája, úgy annak érdemes örizete 's azon Katona-tisztek iránt, kik magokat Júl. 7d. a' haza szabadsága' védőjinek lenni megmutatták, háládatosságoknak 's tiszteleteknek innepi jelét fogják adni a' Cortesek. 18) A' városokon és falukon kívül lévő minden Klastromok eltöröltetnek; jószágait a' Státus foglalja-el, 's szerzeteik penzióba lépnek. 19) A' 3, 4, 8, 9, 13, és 14d. cikkelyekben rendelt dolgok, 's a' 7d. cikkelyben a' Fő-Generálisokat 's Kerületbeli-hadi-fő-tiszteket illető hatalom, melly szerint a' polgári tisztségek pénzbüntetés, vagy a' nagyobb esetekben hadi törvényszék alá vettetnek, mind addig, mig a' Cortesek' gyűlése tart, eréjekben maradnak. 20) Hogy a' Biztosság még több hazai boldogság' tárgyait is terjeszthessen a' Cortesek elébe, arra nézve kérettetik az Igazgatószék, hogy az első osztálybeli Fő-Commendánsnak 's a' Madridi polgári Kormányozónak hivatalos jelentéseiket, továbbá az állandó Deputaciónnak, 's a' Madridi városi tanácsnak az Igazgatószékhez intézett előterjesztéseit, úgy azokat is, mellyeket az Ő Felsége Miniszterei tettek, nemkülönben a' Státustanácsnak jóváhagyásait 's az Igazgatószéknek Jún. 30d. reggelétől Júl. 12dikéig hozott végzéseit, a' Cortesekkel minélelőbb közölje.

A' Párizsi Ujságokban közöltetett Madridi legújabb tudósítások igen nyughatatlanító. A' Júl. 7d. esetből származott per egyre foly; a' Fiscalis-Procurator azt kívánja, a' mint mondják, hogy D. Carlos,

és D. Francisco de Paula Infansok, mint a' kik Júl. első napjaiban, az öszveesküvésben részt vettek, pereltessenek-meg.

Az Etoile azt mondja, hogy a' pártosoknak el Pastor név alatt ismeretes Vezérét, seregével együtt elfogták Estella táján a' Royalisták.

Brasilia és Portugallia.

A' közelebb Lisbonából Brasiliába visszaszándékozó Deputátusok, Falmonthba megérkezvén, következő Protesztatiót bocsátottak közre, mellyben előadják azon okokat; mellyek őket arra bírták hogy a' Portugalliai Cortesek által meghatározott Constitutziót alá ne írják 's Portugalliából elúttazzanak.

„Alábbírtak, azon kívánságtól lelkesítettvén, hogy minden igazságtalan gyanút eltávoztassanak, mellyet Lisbonából való hirtelen elutazások támaszhatna; a' Portugallus Nemzetnek 's az egész világnak ezennel eleikbe terjesztik azon okokat, mellyek őket ezen magokviseletében vezérlették.“

„Miolta a' Lisbonai Cortesek közt helyet fogtak, hogy hazájoknak 's általjában a' Nemzetnek jussait oltalmaznák, mindenkor szomorúan tapasztalták, hogy minden igyekezeteik hiábavalókká lettek, sőt úgy adattak-elő mintha azokkal a' Nemzetet akarnák megtámadni. Javallataiknak visszavettetését mindenkor gúnyolás és megvetés követék; 's minekutána a' Brasilia ellen elintézett ellenséges czélszók kivitelének vérző szívvel kéntelenítették volna tanúji lenni, elejekbe terjesztették a' Portugalliai Constitutziót, hogy azt írják-alá, 's reája esküdnének-meg; holott annak minden cikkelyei keserítők Brasiliára nézve. Alábbírtak, mind ezeknél fogva, ne hogy magokat az őket megbízók gyűlölségének kitennék, lelkesmé-

reteket terhelnék, 's a' késő világ átkát magokra vonnák, nem írták-alá azt a' Constitutziót, 's még kevesebbé esküdtek arra meg, melly egyenesen oda van irányozva hogy Portugalliát a' Brasilia kárával emelje és öregbítse. Ezek az ő magok vonogatásának okai. Annyira hágott már a' gyűlölség a' Brasiliai Deputátusok ellen, hogy tőlök nagy vigyázatlanság 's vétkevakmerőség lett volna tovább Lisbonában maradni, a' hol szolgálatjok többé haszontalan 's tulajdon személyek a' Népboszszantásainak is ki vala tétetve. Sőt tudva van, hogy maga a' Congresszus is némelly előkelő tagjai által, nyilvános jelelt adá annak, hogy alábbírtaknak polgári szabadságok ellen is törekedik. Az Igazgatószék egyikőjőktől a' passzust megtagadta; a' meghatalmazások vizsgálására ügyelő Biztosság pedig, egymásiknak reclamatióját, ki azt kérte hogy hazájába mehessen, minthogy három hónapi betegeskedése miatt kötelességének meg nem felelhetne, azon okból vetette-vissza, hogy a' Constitutziót nem írta alá, 's parancsoló hangon adá tudtára, hogy ilyen környűlállások között, magát a' többieknek sorsokra bízná.“

„Alábbírtak ellenben úgy vélekedtek, hogy küldetéseknek vége, 's küldőjöknek számot tartoznak adni, 's azért is útjokat siettetniük kell. Azon előterjesztésekből, mellyeket hazájok előtt bémutatnak, megítélhetni majd magokviseleteket, 's polgártársaik általláthatják, millyen környűlállások közt voltak az ő képviselőjök, 's meggyözegethetnek az iránt, hogy azok egyebet nem tehetnek, hanem hogy polgártársaik előtt az elmultaknak hűséges képét 's a' bizonyosan elkövetkezendőknek előleges ismeretetését lerajzolják. — Falmonthban Oct. 22d. — Cypriano-Jose Barata d'Almeida; Francisco Agostinho

Gomez; Jose Lino Coutinho; Antonio Manoel da Sylva Bruno; Diego Antonio Zeyo, Brasilia Deputátusok.“

Nagy Britannia és Irlandia.

Az Irlandia Ujságok a' Dublini Lord-Mayornak egy Proclamatióját közlik, mellyben megtiltja az Orániaiaknak, hogy az idén Wilhelm napján ne czifrazzák-fel szokás szerint sárga pántlikákkal a' III Wilhelm statuáját. (Ezen szokás annak emlékeztére gyakoroltatik, hogy III. Wilhelm 1688. Nov. 4d. kötött ki Anglia partjain a' hollandiai expeditióval). A' szokást a' Catholicusok nagy botrányoztatásúl veszik, minthogy őket felekezeteknek hanyatlására 's az Orániaiaknak a' Jacobitákon vett győzedelmekre emlékezteti. A' Lord-Mayor ennélfogva, a' mostani környülállások között, midőn minden felől újra lázzadás fenyeget, 's a' nagyobb résznek haragja a' kisebb ellen mind egyre nevedik, igen bölcsen cselekedte, hogy az idén az inneplést eltiltotta, nehogy ez által is lázzadásra adna alkalmatosságút.

P r u s z s z i a.

Berlini levelek Ö Felségének a' Királynak Olasz Országi útazásairól következendő tudósításokat közlenek Oct. 29d.: „Ö Felsége f. h. 23d. Veronát olly czéllal hagyá-el hogy Velenczét látogassa-meg. Dél-előtt 11 órakor Vicenzába érkezett; megnézte az ottani nevezetességeket, felment a' Berico hegyére, hol a' Madonna del Monte temploma áll, 's a' honnan a' gazdag tájakra pompás kinézés van; innen estvére Páduába ment, megtekintvén ott is minden nevezetességeket. Oct. 24d. reggeli 10 órakor Fuscinába hajóra ült Ö Felsége 's három fertály óra alatt Velenczébe megérkezett. Itt mindjárt a' Márkus piaczára ment, hol a' templomot minden

galleriákat, 's a' templom fő bemenetele felett újra felállított híres Velencei lovakat közlelről megnézte, 's innen a' hajdani Dogék palotája külső architecturájának megtekintésére indult. Ebéd után, 's a' következő napokon, kísértetvén a' Veronából megérkezett Wilhelm és Károly Király Herczegektől, a' Város canalisain hajókázott Ö Felsége, 's a' belső városnak nevezetesebb templomait, az abban lévő szépségeket, az Akademiát, a' jelesebb képek' és regiségek' gyűjteményeit, a' hajdan olly híres fegyvertárt, a' munkában lévő hajókat, a' Bucentaurus' maradványát, az üveg-fabrikát, a' Sz. András várát 's az Armeniatak' és Görögök' templomát mind rendre megtekintette. Az utóbbi helyen Ö Felsége számos Görög gyermekeket talált, kiknek szüleik Cyprus szigetében megölettetvén, most az itteni Ekklesia által tápláltatnak. Ö Felsége ezen szerencsétlen gyermekek' táplálására az előjáróknak ajándékot méltóztatott adatni. Oct. 27d. Vasárnap, a' Márkus piaczán egyházi pompára felállított garnizont a' Császári palota' ablakaiból nézte Ö Felsége, azután a' Királyi Herczegekkel 's minden követőjivel együtt a' Német Evang. Ekklesiá' templomába ment istentiszteletre. A' szegényeket itt is megajándékozta. Oct. 28d. reggeli 7 órakor elhagyván Velenczét, Fuscinán, Paduán, és Vicenzán keresztül, estveli 6 órára Veronába ezerencsésen visszaérkezett.“

További útazásairól Ö Felségének, Veronából f. h. 1sőjéről ezt írja ugyancsak a' Berlini Ujság: „A' mint hallik Pruszias Ktrály Ö Felsége f. h. 5d. hagyja-el ismét Veronát 's utját Rómába és Nápolyba veszi. Az útazás előre illy formán van kicsinálva, hogy Mantuán, Bolognán, Anconán és Lorettón keresztül f. h. 11d. Rómába, onnan nyolcz napi mulatás után

f. h. 22d. Nápolyba megyen Ő Felsége, hol f. h. 30dikáig tartózkodván, Ferracianán keresztül ismét Rómába megyen, hol ismét mulat Dec. 6dikáig, 's akkor Spoleton, Arezzón keresztül Florentziába veszi útját. Itt Dec. 14dikéig mulatván, 15d. Bolognába, 16d. Pármába 's 17d. újra Verónába érkezik. Meddig mulat azután itt Ő Felsége, az még mind bizonytalan, közönségesen azonban azt hiszik, hogy Januárius első napjaiban ismét a' maga fővárosában szándékozik lenni.

Újabb Tudósítások.

Spanyol Ország. A' Bordeauxból járó Ruche d' Aquitaine Bayonnéból f. h. 5d. következő levelet közöl: „Tegnap reggeli 9 óra tájban szokásom szerint a' Grammont piaczon sétálgaték, midőn néhány Spanyol Tisztek a' hidon keresztül vágatának; az előllovaglót tüstént megismertem, bár köpenyegbe burkódzott is, az Generális Quesada volt. Az ő megjelenése, a' mint gondolhatni, sokféle dolgoknak gyanítására adott itt alkalmatosságot. Azok között a' következők olly személyektől eredtek, kiket az Úr jól ismer: „A' Constituziósök, Navarrában szélytverték a' Hit-ármadát, a' két Royalista-vezért Santos-Ladront és Arendónt megölték, 400 embert elfogtak vagy agyon vertek, 's Generális Quesadát Francia Országba szalasztották. Rövid időn erőt vévén Iratin, ezen ármadának tehetetlen maradványait „melly megszünt lenni,“ vagy a' hegyek között, a' hova rejtezett, ki nem mer jönni, csakhamar semmivé teszik.“

B é c s.

Az itteni Protestáns Theologiai Inté.

zethen a' Helvétziai Valástételt követők, deák nyelven előadandó Dogmaticájának cathedrájára Profeszszor kívántatik. Ennek, 's az Augusztai Vallástételt követők Dogmaticája Profeszszorának, egyszersmind kötelességek, a' Theologiai tudományokra való bevezetést, és a' Theologiai-Literatura-históriáját, az Augusztai és Helvétziai Vallástartó tanulóknak közösen, német nyelven tanítani. Az említett Intézet hat Profeszszorainak fizetések a' szerint van elrendelve, hogy a' két ifjabb 1500 f.; a' két idősbik 1800 f., 's a' két legidősbik 2000 ftot húz esztendőnként. A' kik a' feljebb írt bétöltendő cathedrát meg akarják nyerni; fundamentos Recursusaikat a' Cs. K. Tudományos Udvari Biztossághoz legfeljebb a' jövő 1823 Febr. utolsó napjáig tartoznak beadni vagy beküldeni.

Magyar Ország.

Zágráb, Nov. 2d. Minekutána Ő Cs. K. Felsége Horváth Orzágnak a' Bécsi békesség által elszakasztott részét a' Magyar Koronához kegyelmesen visszacsolni méltóztatott volna, annak általvétele tegnap reggeli 9 órakor, minden hadi és polgári tiszti-hivataloknak jelenlétekben, az ezen inneplésre kineveztetett királyi Biztosnak, Magyar Udvari Kamara Praesese Gróf Mailáth József Ur Ő Excellentiájának szállásán a' Püspöki udvarban forma szerint végbe ment. Azután a' fő templomban Te Deum tartatott. Délben a' Püspök Ur 80 személyt vendéget meg; estvére a' város kivilágosított, 's a' játékszinbe szabad bemenetel engedtetett. Hol, egy, az alkalmatossághoz készített Prologus mondatván - el, mellyel Tableauxok valának egybekötve, Ő Cs. K. Felsége' képe előtt az ismeretes nép-ének:

„Isten tartsd-meg Ferencz Császárt!“ közönséges szives részvétellel elénekeltetett, 's az innepléshez illő játék adatott. A' játék' végével a' Bánnál Ő Excellentiájánál társaság volt, 's az örvendetes napot, mellynek a' szép idő is kedvezett, ez rekesztette-bé. Hogy pedig Ő Cs. K. Felségének ezen megújított atyai kegyelméért a' tartozó hódolást megtegyék, elvégezték a' Státusok, hogy Ő Cs. Kir. Felségéhez Verónába jeles Deputatiót küldjenek, melly a' Bánnak Gróf Gyulay Ő Excellentiájának vezérlése alatt, mai napon útnak is indúlt.

Pest. A' közelebb mult Leopold napi vásárról következő jelentést adott-ki a' polgári priv. Kereskedőség: „Ez a' vásár, általjában vévén rosz volt, 's csak azt lehetett tapasztalni, hogy a' gyapjú, dohány, méz és viasz inkább keltek, mint egyéb hazai termékek.“ Minek mi vala arra, itt következik:

A' Magyar Országgi Termékeknek folyó árrok Leopoldnapi Pesti Vásárban.

Gyapjú. 1 Mázsa:	C. P. Forint.	
Megnemesített	60	70
Kétnyirésű finom téli V. Cz.	110	130
— közepszerű	100	115
— finom nyári	100	130
— közepszerű	80	84
Szegedi téli	70	75
— nyári	65	75
Bácskai közönséges téli	65	70
— — nyári	55	60
Banádi Zigara	70	80
Magyar Gyapjú mosott	50	55

Viasz, és Méz.

1 Mázsa Sárga Viasz	215	246
— Rosnyói fejeér méz	50	52

	Forint.	
— Banáti	43	48
— sárga méz	40	45
— barna	35	38
— tisztítatlan	30	35

D o h á n y.

1 Mázsa Döbrei leveles Ő Dohány minéműségéhez képest	25	40
— Afféle új Dohány	30	60
— Szegedi Ő	16	27
— — Új	14	40
— Debreczeni Ő	17	18
— — Új	20	22
— Pécsi Ő	14	16
— Palánki Új	19	24

Z s i r a d é k.

1 Mázsa Tehén vaj	75	80
— Disznó Zsír	35	40
— Szalonna Hájjal	28	30
— Olvasztott Faggyú	44	52

P á l i n k a.

1 Akó Szlivovicza:	14	15
— — kétszer csepegetett	18	22
— Gabona Pálinka	15	16
— Seprő Pálinka	17	18

B o r o k.

1 Akó Budai veres köz. Új	8	15
— — fejeér Új	8	15
— Mezőföldi	5	12

B ö r ö k.

1 Pár Ökör bőr: minéműségéhez képest	40	50
— Tehén bőr	17	24
— Borjú bőr	4	—
— Ló bőr	7	10
— Juh bőr	4	5

K ü l ö n b f é l é k.

1 Mázsa Hamuzsír	21	24
— Széksó	27	26

	Forint.	
— Vetett Repcze olaj	35	— 36
— vad term. Rep. olaj	32	— 33
— Apatini Kender	18	— 24
1 Kőből, vagy is 3 1/4 akó		
— Ó Gubats	10	— 12
— Új	14	— 15

N. Győr. Nov. 3d. fényes és ritka egyházi inneplés ment végbe Győr Vármegyében lévő N. Mindszent nevezetű Helységben, midőn Tekintetes Bábay Bay Familia által az Isten dicsőségére, és Minden Szentek tiszteletére önnön költségén díszesen épült, 's kirott Templom' felszentelése tartatnék. Már az innepet előző napon Mélt. Fő Tiszt. Fejér György Úr, a' Győri Kerületbeli Tudományok, 's Iskolák Fő Igazgatója, szokott Egyházi pompával Litániát tartott. Más napon mind világi, mind egyházi számos, és jeles személyek jelenlétében Fő Tiszt. Horváth Pál, Sz. Benedek' Szerzetének érdemes Apátur, és Regense Pannonia Sz. Hegyéről az egyházi szolgálatra megkivántató Szerzetes tagokkal a' mellette tiszteletböllovgló Mindszenti öt Nemes ifjak kísérése, és mozar ágyúk ropogása közt megérkezett. A' midőn az egybe sereglett buzgó nép Mező-Örsről, ugymint az Anya-Templomból, jövő processiónak számos kísérelével annyira szaporodnék, hogy a' rendtartás szükségesképen megkivántatnék, annak megszerzésére a' közel fekvő Lovas Vitézek rendeltettek a' Templomhoz. Ez meg lévén, a' fenn tisztelt Apát Úr 9 1/2 órakor egyházi jeles szertartással a' Templom szepteléshez fogott, mellynek végezetével az első kis Misét elmondotta Mélt. Fő Tiszt. Fejér

György Úr, ki is a' számos egybesereglett Híveknek kedvéért a' Templomon kívül ezen jeles innephez alkalmaztatott érzékeny prédikációt is tartott. — Nyomban következett a' nagy Mise, mellyet megkivántató czeremoniával, az orgona mellett zengedező ájtatos nép buzgósága, és a' Mise részeit jelentő mozar ágyúk durrogása közt pompásan tartotta Fő Tiszt. Horváth Apát Úr. Végre a' Keresztyén nép buzgóságához alkalmaztatva még két kis Misék mondattak. Így vége lévén a' reggeli ájtatosságnak, TT. Bábay Bay Gáspár Úr, ezen ritka innep eszközlője, valamint mindenféle rangon lévő 150 személyeket gazdagon megvendőglett, úgy a' szegények táplálásáról sem felejtkezett, megkinek is egészségéért, hosszas életéért, és az egész Uri Familia virágzásáért kiki háladó szívvel emelte poharát. Vége lévén a' fényes ebédnek, ismét a' Templomba egybegyülekeztek, hol nagy czeremoniával Vecsernyét tartott Mélt. Fő Tiszt. Fejér György Úr, melly ájtatosság végezetével, midőn a' nagy érdemű TT. Uri Háztól öröm cseppek közt kiki búcsút vett, Fő Tiszt. Horváth Pál Apát Úr, az előbbi tisztelkedő Nemes ifjak társaságával Szent Márton hegyére visszatért.

Trencsén. Ezen T. N. Vármegyének igen érdemes 's nagy tiszteletreméltó Második Al Ispánja Dobrovnoki Lukácsy Miklós Ur, m. h. 29d. életének 69d. esztendejében, tulajdon jószágán Dobrovnokon megholt.

Párdorfon, Moson Vármegyében f. h. 8d. éjjeli 11 és 12 óra közt tűz támadván, 81 ház és csűr minden bennekelvőkkel együtt a' láng' prédájivá lettek.